

ಶ್ರೀ ದಾಮೋದರಾಷ್ಟಕ

<p>ನಮಾಮೀಶ್ವರಂ ಸಚ್ಚಿದಾನಂದ ರೂಪಂ ಲಸತ್ ಕುಂಡಲಂ ಗೋಕುಲೇ ಬ್ರಾಜಮಾನಂ ಯಶೋಧಾಭಿಯೋಲುಖಾಲಾದ್ ದಾವಮಾನಂ ಪರಾಮೃಷ್ಟಮ್ ಅತ್ಯಂತತೋ ದೃಶ್ಯ ಗೋಪ್ಯ ॥</p>	<p>ನಿತ್ಯ ಸಚ್-ಚಿತ್-ಆನಂದ ರೂಪಿಯಾದ ಸರ್ವೋನ್ನತ ಪ್ರಭು ದಾಮೋದರನಿಗೆ ನಮಸ್ಕಾರ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ಮೀನಿನ ಆಕಾರದ ಕುಂಡಲಗಳು ಅವನ ಕಿವಿಯಲ್ಲಿ ತೂಗುತ್ತಿವೆ. ಗೋಕುಲದ ದಿವ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಅವನು ಶೋಭಿಸುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ತಾಯಿ ಯಶೋಧೆಯು ಮೊಸರು ಕಡಿಯುತ್ತಿದ್ದ ಮಡಕೆಯನ್ನು ಒಡೆದು, ನೇತು ಹಾಕಿದ್ದ ಪಾತ್ರೆಯಿಂದ ಬೆಣ್ಣೆಯನ್ನು ಕದ್ದ ತಪ್ಪಿಗಾಗಿ ಹೆದರಿ, ತನ್ನನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಹಾಕಿದ್ದ ಮರದ ಒರಳಿನಿಂದ ಬಿಡಿಸಿಕೊಂಡು ಓಡಲೆತ್ತಿಸಿ, ಹಿಂದಿನಿಂದ ಬೇಗ ಬಂದ ಯಶೋಧೆಯ ಕೈಗೆ ಅವನು ಸಿಕ್ಕಿಕೊಂಡನು.</p>
<p>ರುದಂತಂ ಮುಹುರ್ ನೇತ್ರ ಯುಗ್ಮಂ ಮೃಜಂತಂ ಕರಾಂಭೋಜ ಯುಗ್ಮೇನ ಶತಾಂಕ-ನೇತ್ರಂ ಮುಹು: ಶ್ವಾಸ ಕಂಪ ತ್ರಿರೇಖಾಂಕ ಕಂಠ ಸ್ಥಿತಗ್ರೈವಂ ದಾಮೋದರಂ ಭಕ್ತಿ ಬದ್ಧಂ ॥</p>	<p>(ತಾಯಿಯು ಕೈಯಲ್ಲಿ ಹಿಡಿದಿರುವ ಬೆತ್ತವನ್ನು ನೋಡಿ) ಅವನು ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಅಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ; ತಾವರೆಯಂತಹ ಕೈಗಳಿಂದ ಕಣ್ಣುಗಳನ್ನು ಉಜ್ಜಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಅವನ ಕಣ್ಣುಗಳಲ್ಲಿ ಹೆದರಿಕೆ ತುಂಬಿದೆ. ಶಂಖದಂತೆ ಮೂರು ರೇಖೆಗಳಿಂದ ಕೂಡಿರುವ ಮುತ್ತುಗಳ ಕೊರಳ ಹಾರವು, ಅವನು ಅಳುತ್ತಾ ವೇಗವಾಗಿ ಉಸಿರು ಬಿಡುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಅಲುಗಾಡುತ್ತಿದೆ. ಯಾರ ಹೊಟ್ಟೆಯನ್ನು ಹಗ್ಗದಿಂದಲೂ ತಾಯಿಯ ಶುದ್ಧ ತ್ರೇಮದಿಂದ ಬಂಧಿಸಲಾಗಿದೆಯೋ ಆ ದಾಮೋದರನಿಗೆ ನಮಸ್ಕಾರ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ.</p>
<p>ಇತಿದೃಕ್ ಸ್ವ-ಲೀಲಾಭಿರ್ ಆನಂದ ಕುಂಡೇ ಸ್ವ ಘೋಷಂ ನಿಮಜ್ಜಂತಮ್ ಆಖ್ಯಾಪಯಂತಂ ತದೀಯೇಶಿತಾಜ್ಞೇಷು ಭಕ್ತೈರ್-ಜಿತಾತ್ವಂ ಪುನ: ಪ್ರೇಮತಸ್ತಂ ಶತಾವೃತ್ತಿ ವಂದೇ ॥</p>	<p>ಇಚಿತಹ ಬಾಲ ಲೀಲೆಗಳಿಂದ ಅವನು ಗೋಕುಲದ ನಿವಾಸಿಗಳನ್ನು ಆನಂದ ಸಾಗರದಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿಸುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ತನ್ನ ಸರ್ವೋನ್ನತ ವೈಭವದ ಅರಿವಿನಲ್ಲಿ ತಲೀನರಾಗಿರುವ ಭಕ್ತರಿಗೆ, ಯಾರು ಶುದ್ಧ ಪ್ರೇಮ ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಕೂಡಿದ್ದಾರೆಯೋ ಯಾರು ಭಯ ಮತ್ತು ಗೌರವಗಳ ಎಲ್ಲಾ ಪರಿಕಲ್ಪನೆಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಗಿದ್ದಾರೆಯೋ ಅಂತಹ ಭಕ್ತರು ಮಾತ್ರವೇ ತನ್ನನ್ನು ಗೆಲ್ಲಬಲ್ಲರು ಎಂಬುದನ್ನು ತೋರಿಸಿಕೊಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಪ್ರಭು ದಾಮೋದರನಿಗೆ (ಅಧಿಕವಾದ) ತ್ರೇತಿಯಿಂದ ನೂರಾರು ಸಾವಿರಾರು ಸಲ ನಮಸ್ಕಾರ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ.</p>
<p>ವರಂ ದೇವ ಮೋಕ್ಷಾಂ ನ ಮೋಕ್ಷಾವಧಿಂ ವಾ ನ ಚಾನ್ಯಂ ವ್ಯಣೇಹಂ ವರೆಶಾದ ಿಹ ಇದಂ ತೇ ವಪುರ್ನಾಥ ಗೋಪಾಲ-ಬಾಲಂ ಸದಾ ಮೇ ಮನಸ್ಯಾವಿರಾಸ್ತಾಂ ಕಿಮ್ ಅನ್ಯೈ: ॥</p>	<p>ಪ್ರಭು, ಸಮಸ್ತ ವರಗಳನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸಲು ನೀನು ಸಮರ್ಥನಾಗಿದ್ದರೂ ನಾನು ಸಾಯುಜ್ಯ ಮೋಕ್ಷವನ್ನಾಗಲೀ, ಅತ್ಯುನ್ನತವಾದ ನಿತ್ಯ ವೈಕುಂಠ ವಾಸವನ್ನಾಗಲೀ, ಅಥವಾ ಭಕ್ತಿಯ ಒಂಬತ್ತು ಬಗೆಗಳಿಂದ ಪಡೆಯಬಹುದಾದ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ವರವನ್ನಾಗಲೀ ಬೇಡುವುದಿಲ್ಲ. ಪ್ರಭುವೇ, ವೃಂದಾವನದ ಬಾಲಗೋಪಾಲನ ನಿನ್ನ ಈ ದಿವ್ಯ ರೂಪವು ಸದಾ ನನ್ನ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿರಲಿ ಎಂದಷ್ಟು ಮಾತ್ರ ಬೇಡುತ್ತೇನೆ. ಹಾಗಲ್ಲದೇ ಬೇರೆ ಯಾವ ವರದಿಂದ ನನಗೆ ಏನು ಪ್ರಯೋಜನ?</p>
<p>ಇದಂ ತೇ ಮುಖಾಂಭೋಜಮ್ ಅತ್ಯಂತ ನೀಲೈ: ವೃತಮ್ ಕುಂತಲೈ: ಸ್ನಿಗ್ಧ ರಕ್ತೈಶ್ಚ ಗೋಪ್ಯಾ ಮುಹುಸ್-ಚುಂಬಿತಂ ಬಿಂಬ ರಕ್ತಾಧರಂ ಮೇ ಮನ್ಯಾವಿರಾಸ್ತಾಂ ಆಲಂ ಲಕ್ಷ್ಮ್ಯ-ಲಾಭೈ: ॥</p>	<p>ಪ್ರಭುವೇ, ಕೆಂಪು ಛಾಯೆಯಿಂದ ಕೂಡಿದ ಕರಿ ಗುಂಗುರುಗಳಿಂದ ಆವೃತವಾದ ನಿನ್ನ ಮುಖ ಕಮಲವನ್ನು ತಾಯಿ ಯಶೋಧೆಯು ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಚುಂಬಿಸುತ್ತಾಳೆ. ನಿನ್ನ ತುಟಿಗಳು ಬಿಂಬ ಫಲದಂತೆ ಕೆಂಪಾಗಿವೆ. ನಿನ್ನ ಮುಖ ಕಮಲದ ಈ ಸುಂದರ ದೃಶ್ಯವೇ ಸದಾ ನನ್ನ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿರಲಿ. ಇತರ ಸಾವಿರಾರು ವರಗಳಿಂದ ನನಗೆ ಯಾವ ಪ್ರಯೋಜನವೂ ಇಲ್ಲ.</p>
<p>ನಮೋದೇವ ದಾಮೋದರನಂತ ವಿಷ್ಣೋ ಪ್ರಸೀದ ಪ್ರಭೋ ದು:ಖ-ಜಲಾಬ್ಧಿ ಮಗ್ನಂ ಕೃಪಾ-ದೃಷ್ಟಿ-ವೃಷ್ಟಾಪ್ಯತಿ ದೀನಂ ಬತಾನು- ಗೃಹಾಣೇಶ-ಮಾಂ ಆಜ್ಞಮೇದೃಷ್ಟಿ-ದೃಶ್ಯ: ॥</p>	<p>ದೇವೋತ್ತಮ ಪ್ರಭುವೇ, ನಿನಗೆ ನಮಸ್ಕರಿಸುತ್ತೇನೆ. ದಾಮೋದರನೇ! ಅನಂತನೇ! ವಿಷ್ಣುವೇ! ಒಡೆಯನೇ! ನನ್ನ ಯು ಪ್ರಭುವೇ! ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಕೃಪೆ ತೋರಿಸು. ನಿನ್ನ ಕೃಪಾ ದೃಷ್ಟಿಯನ್ನು ಬೀರಿ, ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ದು:ಖಗಳ ಸಾಗರದಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿ ಹೋಗಿರುವ ಈ ಅಜ್ಞಾನಿಯಾದ ಮೂರ್ಖನನ್ನು ಉದ್ಧರಿಸು, ನನ್ನ ದೃಷ್ಟಿಗೆ ಗೋಚರನಾಗು.</p>
<p>ಕುವೇರಾತ್ಮಜೌ ಬದ್ಧ-ಮೂರ್ತ್ಯೈವ ಯದ್ವತ್ ತ್ವಯಾ ಮೋಚಿತೌ ಭಕ್ತಿ-ಭಾಜೌ ಕೃತೌ ಚ ತಥಾ ಪ್ರೇಮ ಭಕ್ತಿಂ ಸ್ವಕಾಂ ಮೇ ಪ್ರಯಚ್ಛ ನ ಮೋಕ್ಷೇ ಗ್ರಹೋಮೇಸ್ತಿ ದಾಮೋದರೇಹ ॥</p>	<p>ಪ್ರಭು ದಾಮೋದರನೇ, ನಾರದ ಮುನಿಗಳ ಶಾಪಕ್ಕೆ ಈಡಾಗಿದ್ದ ಕುಬೇರನ ಇಬ್ಬರು ಮಕ್ಕಳಾದ ಮಣಿಗಿವ ಮತ್ತು ನಳಕುವರರನ್ನು, ಹಗ್ಗದಿಂದ ಒರಳಿಗೆ ಕಟ್ಟಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದ ಮಗುವಿನ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಬಂದ ನೀನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದೆ. ಮತ್ತು ಅವರನ್ನು ಮಹಾಭಕ್ತರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದೆ. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನಿನ್ನ ಪ್ರೇಮ ಭಕ್ತಿಯನ್ನು ನನಗೆ ನೀಡು. ಅದೊಂದಕ್ಕಾಗಿ ನಾನು ಹಂಬಲಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ನನಗೆ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಬಗೆಯ ಮೋಕ್ಷದ ಅಪೇಕ್ಷೆಯಿಲ್ಲ.</p>
<p>ನಮಸ್ತೇಸ್ತು ಧಾಮ್ನೇ ಸ್ಫುರದ್-ದೀ _ಧಾಮ್ನೇ ತ್ವದೀಯೋದರಾಯಾತ ವಿಶ್ವಸ್ಯ ಧಾಮ್ನೇ ನಮೋ ರಾಧಿಕಾಯೈ ತ್ವದೀಯ ತ್ರಯಾಯೈ ನಮೋ ಅನಂತ ಲೀಲಾಯ ದೇವಾಯ ತುಭ್ಯಂ ॥</p>	<p>ಪ್ರಭು ದಾಮೋದರನೇ, ಮೊದಲು ನಿನ್ನ ಉದರವನ್ನು ಬಂಧಿಸಿರುವ ಪ್ರಕಾಶಮಾನವಾದ ಹಗ್ಗವನ್ನು ವಂದಿಸುತ್ತೇನೆ. ಅಮೇಲೆ ಸಮಸ್ತ ವಿಶ್ವದ ಧಾಮವಾಗಿರುವ ನಿನ್ನ ದಿವ್ಯ ಉದರಕ್ಕೆ ನಮಸ್ಕಾರ ಮಾಡುತ್ತೇನೆ. ನಿನ್ನ ತ್ರಯಿಯಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ರಾಧಾರಾಣಿಗೆ ಮತ್ತು ಅನಂತಾನಂತ ಲೀಲೆಗಳನ್ನು ಮೆರೆಯುತ್ತಿರುವ ನಿನಗೆ ನನ್ನ ಭಕ್ತಿಪೂರ್ವಕ ನಮಸ್ಕಾರಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸುತ್ತೇನೆ.</p>

ಅತ್ಯುನ್ನತ ಕಾರ್ತಿಕ ವ್ರತ ಸಮಯವಿಲ್ಲದ ಬೆಂಗಳೂರಿನವರಿಗೆ

ಈ ಕಾರ್ತಿಕದ ಪ್ರತಿ ದಿನ ತುಪ್ಪದ ದೀಪವನ್ನು ದಾಮೋದರನಿಗೆ ಅರ್ಪಿಸಿದರೆ ಎಲ್ಲಾ ಪಾಪಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಗಿ ಭಗವಂತನ ವಿಶೇಷ ಅನುಗ್ರಹಕ್ಕೆ ಪಾತ್ರರಾಗುತ್ತಾರೆ.
ಸಾವಿರಾರು ಭಕ್ತರೊಂದಿಗೆ ನೀವೂರಬ್ಬರಾಗಿ !

